

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Suscripción:
Segovia, mes 1 peseta. — Año 12. —
Fuera, trimestre 3-50. — Año anti-
cipado, 12 id. — Id. corriente, 14.

DIARIO DE INFORMACION E INTERESES GENERALES Y LOCALES

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
Isabel la Católica, número 6
Talleres:
Grabador Espinosa, 1.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO. — MERCADOS. — PUBLICIDAD

Cronica.

Via muerta.

Descendía el tren por la vertiente de la montaña con la rapidez del vértigo que sirviera de rejón a un monstruo de acerada musculatura. Solo el pensamiento, con sus invisibles saltos á través del espacio, pudiera ganar en velocidad al engranado vagonaje que centuplicando prodigiosamente la rotación de sus pies de hierro, vuéla, pendiente abajo, queriendo despeñarse y no pudiendo, por que aquellos dos railes paralelos parecen estar imantados y á ellos se adosa la rueda que avanza y avanza en la dirección que ellos le trazan y sobre ellos gira cada vez más loca, para llegar, al infinito,.... si es que las vías humanas no tuvieran fin.

Los viajeros espantados asoman á las ventanillas su faz demudada. Se conoce que gritan, por sus gestos; se conoce que miden la distancia del tren al suelo, por la dirección que llevan sus ojos; se conoce que les impone terror la velocidad, por la irresolución desesperante que muestran en la cara; ninguno parece resignarse á morir con la tranquilidad del impotente, y las crispadas manos asidas al maderamen de la portezuela se defienden de otras manos que desde atras pugnan por conquistar aquel sitio desde donde se puede morir mirando al sol, evitando el aplastamiento dentro del carruaje.

Es un tren perdido. Allí al bajar de la montaña, el freno cedió ante lo impulsión abrumadora del descenso, se confesó vencido y las ruedas locas de alegría gritaron libertad! libertad! y cada vez más de prisa escapan via adelante, sin pensar en las almas que sobre ellas viajan, y se precipitan al abismo ciegas en su correr para detenerse allí á contemplar mordiscos que da muerte, deja sobre los restos inermes de lo que minutos antes fueran cuerpos humanos; que á veces la libertad de la materia inorgánica es tan fatal como la libertad humana

cuando se despeña por las vías anárquicas de la demagogía.

Es un tren perdido. Los viajeros lo comprenden, saben que derechos van á la *via muerta* y solo un resto de esperanza los detiene en el vagón. La velocidad es cada vez más ciega, los árboles del camino parece que giran sobre si mismos con vueltas rapidísimas de locos, las rocas que se suceden en interminable cadena giran también; si por un intersticio de las peñas puede la vista salir á la dilatada llanura, se ve que el suelo gira también más lentamente como arrastrando su inmensa mole, los palos del telégrafo corren como pisándose los talones, todo se concerta en un baile mágico, de sarcasmo para el tren que avanza cada vez más deprisa, sin trepidaciones, como llevado por el aire con un zumbido de impulsión enorme y una locomotora que silba pidiendo auxilio sin encontrarlo.

Un punto pequeño con estatura de pulga divisase á lo lejos. Despues se agranda y parece un hombre que tiene galones en la gorra. Es la Administración que sale en forma de empleado de ferrocarril á poner el remedio. Asido el empleado á las agujas ve venir sobre si al monstruo y con un tirón sobre el frío hierro de los manipuladores decide su suerte. Un grito de horror domina por un momento al estruendo del rodar de los vagones; algunos hombres saltan al suelo rompiéndose el cráneo contra las puntiagudas rocas; el tren ha tomado la *via muerta*, dentro ya ni se blasfema ni se grita; se besa y se reza... y al minuto, choca el vagonaje contra el malecón allí preparado y al espantoso golpe que en bíblico estruendo trasciende á toda la comarca, las ruedas se paran y retuercen, la madera salta en astillas y allí quedan confundidos inidentificables trozos de cuerpos humanos, musculos calientes que aún se distienden buscando su salvación con movimientos reflejos, un mundo de amor allí destruido por un átomo de avaricia administrativa....

Media hora después caminan por la *via muerta* los empleados de la línea, y al lugar de la catástrofe llegan para rezar y enterrar á los muertos.

Y el *tourista* que descende por aquellas incrucezas del camino para saber lo que se llama *via muerta*, regresa pensando en que nuestra Administración es sumamente previsora; pues cuando construye, ó permite la construcción de una vía de mortales peligros, no se olvida de colocar en lugar oportuno cierto mecanismo que varia de dirección al tren y le lleva á estrellarse contra el malecón abrupto y además tiene luego la commiseración de enterrar *gratis* los cadáveres.

Y se le ocurre además si ya que la avaricia impide la prohibición de explotar esa vía, no estaría muy bien un patíbulo, colocado al lado del malecón, para que las familias de los pobres viajeros designasen quien era merecedor de ocuparle á raíz de la catástrofe.

LUIS JULIÁN AMARTE

EL SEPULCRO DEL VERANO

Es indudable. Madrid despierta del letargo que le sumió el estival calor, con las primeras y frescas áuroras precursoras de un cercano Otoño.

Van desapareciendo los aguaduchos, y en las casas todas, se han descaudado las solicitudes requeridas por el clásico botijo, á fin de que el agua se mantuviera fresca.

Pueden darse como retirados los colchones y el ajuar flotante que obstruía el tránsito en los barrios bajos, corazón de la chulapería, y ya no es tan fácil presenciar el desnudo de la jente menuda, ni el rasguear de la guitarra entonando el flamenco tango, entre los nutridos grupos que á ratos bostezan y dormitan con el desmayo que infunde al cuerpo, irrespirable atmósfera de fuego, y á ratos corean con palmas, olés y gritos á la atrevida pareja, que se ha decidido á pesar de los pesares, á *marcarse* verdaderas filigranas.

Huyeron también, de la Plaza de Oriente, las planchadoras modisti-

llas y demás muchachas de oficio que allí se congregaban, por la noche, para desafiar con ruidosas carcajadas, y frases de pasión, y *tomaduras* de pelo, las iras del garbanzo amarillo, y de la diaria labor, que las condena á perenne clorosis, y á eterna palidez.

Y huyó con ellas, la flor y nata del *decadentismo*, representado en sandios horteras, en calabaceados estudiantiles que esperan, en el mes actual la renovación del fallo, y la tan celebrada clase de niños líquidos que estiman, como la quinta esencia del buen gusto y de la elegancia, el sombrero con el ala baja, el pantalón remangado que deja ver el zapato blanco y punteagudo; la ligera camisa de batista, cuando no de percal, enterrada en el lustroso cinturón, y la tirilla kilométrica inundada de borras, que los ahorca, haciéndolos caminar cual si fueran los ridículos monigotes del infantil teatro Guiñol.

Se fueron llena el alma de impresiones y recuerdos gratos.

Las coquetas y casquivanos, pensando que se habían divertido mucho con las nuevas conquistas, regocijados de tener que apuntar una pasión más, en el capítulo de los amores ligeros que cesan á una con la estación, como los celajes que momentáneamente tacharon la pureza del cielo azul que los sonreía, y prometiendo, los dados á la formalidad, reanudarlos á la salida de los talleres, en los días invernosos, fríos y lóbregos.

Se fueron dando el supremo adiós, hasta el próximo verano, á las estatuas de los reyes que miraron imperturbables el deshecho de su majestad en aquella muchedumbre trivial, indiferente y burlesca, que reía en sus propias barbas.

Verdad es que son muy buenos, y perfectamente amoldables, caso extraordinario que rara vez se admira en las monarquías.

Por ley de gravedad, los arrojaron de su mansión única, y los pobrecillos, aún siendo la mejor investidura del atributo, ni protestaron.

Los colocaron allí, y allí están; contemplando el lamentable estado en que se encuentran sus régias vestiduras, negras y carcomidas por la acción infame del tiempo, que, dicho sea de paso, es el único socialista que cruza por este pícaro mundo.

Todavía se hallan en situación de lanzar la primera queja, y de mostrar ni el más leve síntoma de disgusto.

Es más; ni se les ha ocurrido— cosa que muy bien podían hacer en uso de soberanas prerrogativas, y dado el inesplorable abandono de que son víctimas—ordenar que vayan los peluqueros y sastres gubernamentales para que aquellos les limpien el rostro y les peinen las cabelleras, hartos sucias, ni á estos para que confeccionen las vestimentas que corresponden á sus realcezas.

Sin embargo, yo creo que si no lo hacen, es porque, aún siendo poco inteligentes, son lo suficientemente sensatos para comprender que fuera lo mismo.

Quizá en la dura y serena reflexión á que someten sus cerebros de piedra, con la amarga tristeza que á sus ánimos lleve el reconocimiento de su impotencia, vense precisados á reparar la sentida estrofa del inmortal poeta andaluz.

«¡Dios mío! ¡que solos se quedan los muertos!»

Y basta de estatuas.

En Recoletos el paseo engruesado. Los colores abigarrados y paralizcos de la masa que trabaja, y bulle, y se agita en lucha tremenda con la escasez de medios de vida, se van salpicando de notas negras, y de todas notas, pero flamantes, lustrosas de *toilettes* no hechas con retazos.

Los vaporosos trajes de las Offelias contemporáneas (léase protagonistas de Taboada) concurrentes asiduas del paseo en cuestión, tornándose van en gruesos, de bajas tonalidades, con rigidez de entretimiento.

Se anuncia la aparición de folletos y libelos, partos pequeños de la fecunda hembra prensa, los cuales serán apadrinados en su mayor parte, por la ola estudiantil que llega como siempre, presidida por entusiasmos y gozos patroniles.

Lo cualunido á la apertura de los coliseos hace que Madrid cobre su aspecto normal, y hora es de arrojar al sepulcro el cadáver del actual verano, en tanto que Sagasta apréstase á desenterrar el de la política.

CANDIDO BARRICART

NOTAS POLITICAS

El Gobierno y las empresas ferroviarias. El ministro de Agricultura afirmaba ayer, ante varios periodistas, que oarecía en absoluto de fundamento cuanto se venia diciendo con relación á las

603 Ó PIRATAS DE LAS ANTILLAS.

—Yo cuento contigo,—dijo terminantemente,—para sacarme de este apuro. Es preciso, por lo tanto, que tomes tus medidas, y te encargues del mando de los hermanos de la Costa. Yo marcharé con vosotros en clase de simple voluntario. Es una reminiscencia de juventud, en la cual pienso complacerme. Con que nada, dispono todo de una manera brillante, y no te olvides de guardarme un sitio á tu lado.

—Ninguna cosa tan fácil como apoderarse de Boca-Chica, respondió sencillamente Montbars. Mis medidas están ya tomadas. En cuanto á marchar al ataque del fuerte lo rehusó.

—¡Ah! Tú lo rehusas, viejo goloso,—dijo Ducasse, quien creyendo ver una chanza en las palabras del pirata se sonrió.—Te parece un bocado harto pequeño para tu insaciable apetito.

—Sobre todo,—dijo tranquilamente Montbars,—por lo que yo rehusó tomar parte en este ataque, es porque, la verdad sea dicha, sentiría que se mataran antes de tiempo.

606 LOS FORBANTES

últimos límites el heroísmo de estos hombres tan apasionados por el peligro.

Así es que sus disposiciones fueron prontamente tomadas. Ellos resolvieron, en lugar de formarse en columna cerrada, dividirse en grupos de cinco y diez hombres, y de arrojar al asalto por veinte partes á la vez. Ahora bien, y suponiendo que los enemigos consiguiesen inutilizar las diez y nueve escalas, cosa ni siquiera probable, ¿no bastaba que diez forbantes pusiesen el pié sobre los terraplenes, para que Boca-Chica cayese en su poder? Esto, así pensado, no admitía para ellos el menor género de duda.

Dada, pues, la señal por Ducasse, los hermanos de la Costa, provistos de sus escalas y de largos tablones, que debían servirles de puentes volantes, se lanzaron hacia el fuerte. Esta vez los enemigos no aguardaron para comenzar el fuego á que una corta distancia les separase del enemigo. El aspecto solo de los piratas les causó mayor espanto que el ataque de los granaderos. Así es que pusieron en juego inmediatamente todos sus cañones.

601 Ó PIRATAS DE LAS ANTILLAS.

—Motivada de esa manera vuestra pregunta, almirante,—replicó Ducasse,—es enteramente distinta de la que yo comprendí anteriormente, y á la cual voy á contestar. Mi plan es de los más sencillos, puesto que todo él se reduce á ir á los piratas y decirles: «Amigos míos es indispensable apoderarse del fuerte de Boca-Chica antes de marchar á Cartagena, y para esa operación se ha contado con vosotros... Dentro de cuatro ó lo más seis horas deberemos ser ya dueños de la plaza... Cuando esteis prontos á marchar, advertidme, á fin de que tenga el honor de incluirme en vuestras filas.» Ya veis, almirante, que mi proyecto es de los menos complicados.

—¡Cómo! ¿Renunciarías acaso á la ventaja de dirigir á vuestros piratas?

—¿Y por qué nó? ¿Han necesitado de mí para apoderarse ellos solos de otras cien ciudades enemigas? Vamos, almirante, yo os aseguro que al fuerte de Boca-Chica le abrirán ellos una muy grande. Diez minutos de deliberación entre sí les bastarán para poner-

empresas de ferrocarriles, suponiendo las en desacuerdo con el Gobierno.

Asegura el Sr. Suárez Inclán que en el asunto de los cambios encontró siempre en actitudes patrióticas y los representantes de las Compañías y cree que se podrá conseguir, para mejorar el tipo de cotización de los francos, que dichas empresas se adquieran para sus operaciones en Francia, pero no de los acaparadores, porque a juicio del ministro esto contribuye al alza en los cambios.

Estima el señor Suárez Inclán, como necesaria para la vida de los gobiernos y de las mismas empresas, la armonía entre los dos organismos y la consiguiente cordialidad de relaciones para todos los asuntos de interés general.

A título de información reproducimos estas declaraciones.

Sobre la retirada de Sagasta.

El tema político de ayer fué el de la herencia en la jefatura del partido liberal, de que se ocuparon el *Heraldo* y *El Imparcial*.

Dejando a un lado la distinta tendencia que revelan los artículos de estos importantes periódicos, las gentes políticas han visto en ellas renacer, como sucesos de actualidad, la posible e inmediata retirada del señor Sagasta, de que se habló a mediados del verano. Sin un fundamento más serio que rumores, otras veces esparcidos, la prensa no acriera tales hipótesis, tanto más cuanto que todo el mundo ha extremado con los achaques y enfermedades del señor Sagasta una gran benevolencia.

Debe haber, pues, algo que dé razón y oportunidad a este tema.

Sobre la nota del Vaticano.

Todavía no se sabe cuando se celebrará el Consejo de ministros en que ha de leer el duque de Almodovar del Río el proyecto de contestación a la Nota del Vaticano recibida el mes pasado.

Aun reconociendo el estudio y el cuidado que exige la redacción de documento de tanta importancia, se estima generalmente que el Gobierno no procede en este asunto con la actividad que corresponde a sus propósitos de dar solución al llamado problema religioso, ni procura predicar con el ejemplo para poder pedir luego a la Santa Sede la debida correspondencia.

Y eso que el Gobierno dice que necesita tener, cuando menos, un avance de la solución probable para cuando se rean las Cortes.

Bien es verdad que nadie sabe si el Parlamento reanudará sus tareas por la Pascua ó por la Navidad.

Las cortes.

El señor Sagasta continúa sin hacer indicación alguna que permita sospechar su pensamiento sobre la fecha de apertura de las Cortes.

A las preguntas que se le hacen so-

bre este particular, contesta el jefe del Gobierno que nada se resolverá hasta conocer la contestación del Vaticano a la Nota que ha de remitirse la semana próxima.

Extranjero

Una reina en peligro.

Telegrafían de Spa que el estado de la reina de Bélgica, es gravísimo y que se teme de un momento a otro su muerte.

El rey Leopoldo, avisado esta mañana telegráficamente del grave estado de la reina, ha salido de Luchón para Spa.

La revolución venezolana.

Telegrafían de Caracas, que cerca de Valencia se ha librado una gran batalla, siendo rechazadas las tropas regulares mandadas por el ministro de la Guerra.

Manifestación y desórdenes.

A la salida de una conferencia en París dada por un nacionalista, que atacó violentamente al gobierno, se ha verificado una manifestación, produciéndose algunos desórdenes.

La policía intervino, deteniendo a algunos manifestantes.

Contra los judíos.

En Kreuztechau se produjo ayer una violenta manifestación antijudía.

Unos judíos apalearon fuertemente a un campesino en el mercado de dicha población, y el pueblo trató de vengar al apaleado.

Las fuerzas del ejército, que acudieron para restablecer el orden fueron apedreadas por los manifestantes.

Los soldados se vieron en la necesidad de hacer fuego, resultando dos paisanos muertos y cinco gravemente heridos.

Congreso de estudiantes.

Telegrafían de Budapest que el Comité organizador del Congreso internacional de estudiantes, anuncia que ya no se verificará esta asamblea, para evitar que algunos de los congresistas, como se teme por informes fidedignos, plantearan la cuestión de las nacionalidades, lo cual no hubiera podido menos de producir lamentables querellas.

La navegación aérea.

Salvo accidente, hoy saldrá de París en su globo "Mediterráneo" el vizconde de Lavaulx con el propósito de intentar otra vez la travesía del Mediterráneo.

El vizconde partirá desde la costa de Palavas-les-Flots. Acerca de esta aventura, ha sido sometido al tormento de la *interview* por un periodista el célebre inventor Santos Dumont.

Monsieur Dumont se muestra escép-

tico respecto a los resultados del vizconde de Lavaulx y opina que éste lleva demasiados aparatos a bordo de su aerostato.

La vuelta al mundo.

El rey Leopoldo emprenderá en Febrero su viaje a América.

Visitará a Nueva York, Filadelfia, Baltimore y San Francisco de California.

Después irá a China y a las Indias. Kruger en disidencia con los generales.

Se asegura que por consecuencia del fracaso de las negociaciones establecidas por los generales Botha, Dewet y Delarey con el ministro inglés de las Colonias, Mr. José Chamberlain, se ha producido una completa ruptura entre los principales jefes boers.

En su consecuencia, el expresidente Kruger, el delegado general de los boers en Europa, doctor Leyds, y el exministro del Interior y exsecretario de Estado del Transvaal, Mr. Reitz, no prestarán su colaboración a los generales y proseguirán su obra política con independencia de estas gestiones.

Los allegados a Kruger y a Leyds no ocultan su impresión de que el fracaso de la misión de los generales boers en Londres ha de producir a los ingleses nuevas y graves dificultades en el Africa austral.

MODAS

Una crónica a niños.—Para niñas de 5 a 7 años.—Un sombrero.—De muselina de lana.—Otro de lanilla.—Abrigo de Otoño.

¿No les parece bien a mis queridas lectoras que la crónica de hoy la dedique a los trajes de niños?

No dudo que daréis vuestro asentimiento y que las madres me lo agradecerán, porque no obstante que los pequeñuelos cualquiera que sea el traje con que los vistamos, siempre nos parecen ángeles, el cariño maternal convierte en problema la tarea de elegirles las prendas con que hemos de vestirlos.

Vamos a ocuparnos de varios modelos, algunos de los cuales no han salido de los talleres de la modista; los restantes los hemos visto en el nutrido ejército infantil que por mañana y tarde alegra con su presencia y sus gritos los parterres de este antiguo sitio real, bello y sugestivo cual un suntuo de hadas de Gustavo Dundet.

Con *homespun* de tonos claros pueden nuestras lectoras confeccionar el siguiente *toilette* para niñas de 5 a 7 años.

Cuerpo-blusa, con delanteros blusados y abiertos en punta y formando solapas que montan sobre un gran cuello vuelto; espalda recta y sin costuras; manga plegada a lo largo y solamente en la media manga superior, rematando en un puñito de gupura.

La falda, que caerá hasta más abajo de las rodillas, lleva en todo su alrededor pliegues redondos, teniendo como único adorno un bias respunteado en la parte inferior.

¿El sombrero más a propósito para este vestido? Pues uno de fieltro del mismo color del *homespun* con que se confeccionó el traje, que se adornará con plumas moharés.

Se nos olvidaba: completa el traje descrito un cinturón drapeado.

He aquí otro traje para niña de 5 a 7 años: Se confecciona con muselina de lana color *beige*, de forma recta, plegado con pliegues perpendiculares y cosidos que bajan hasta la cintura, lo mismo en el delantero que en la espalda, desde donde forma una especie de volante, en cuya parte inferior lleva un adorno en redondo de pasamanería blanca.

La parte superior va escotada con rusa berta, también adornada con pasamanería blanca, completándose el adorno de tan bonito vestido con una faja de seda blanca que rodea la cintura y se anuda en la espalda.

Otro de lanilla a cuadros azules y blancos, para niña de ocho a diez años.

El cuerpo, todo lleno de menudos pliegues lo mismo que las mangas, es escotado con una berta confeccionada con cintas de terciopelo azul y encajes dejando ver un pecherito de seda blanca rematado con un cuellocito recto; la falda, que va unida al cuerpo, es lisa, teñida por ósmo adorno unos pespunte en la parte inferior.

El pegado de la falda al cuerpo se disimula con un cinturón de terciopelo azul.

Vamos a terminar con la descripción de un abrigo de *Cheviotte* gris perla, que lo mismo puede ser llevado por niñas tengan de seis a ocho años que por las que hayan pasado de esta edad pero sin rebosar de las doce primaveras.

Es recto, cruzado y con gran cuello vuelto formando ondas, que, como la parte inferior del abrigo y de las mangas, se adorna con cuatro vueltas de trencoillas de seda azul celeste claro.

Las mangas son muy anchas en su extremo inferior, recordando algo las llamadas judías.

Mrs. ROBERT.

Versalles 11 de Septiembre.

INFORMACION LOCAL

Ha salido para Madrid con el fin de cursar el Doctorado en la facultad de Medicina, nuestro querido amigo y colaborador don Laureano Lotero Fernandez alumno interno por oposición del colegio de San Carlos.

Esta tarde a las cinco y media han administrado los Santos Sacramentos, al señor don Julián Fernandez, decano

de los fieles de Consumos de la Capital y emparentado con el conocido industrial de Segovia don Segundo Rueda, y a don Valentín Santiuste, empleado del Ayuntamiento. De todo corazón deseamos el alivio de los enfermos.

TRIBUNALES.

Se i struye sumario contra Casimiro Martín Velasco, vecino de Carrascal del Río, por haberle denunciado el guarda local de dicho pueblo, Gabriel de Pablos Poza, atribuyéndole el hurto de patatas de una finca que situada en el sitio de la Rinoenca, poseen sus convecinos Pedro é Higinio de Pablos.

También se ha incoado causa contra don Julio Cuaremas, médico titular de Valledado, en virtud de denuncia del alcalde de dicho pueblo por haberle desobedecido.

Calificación del señor Fiscal.

Se ha calificado la causa seguida contra Damián Rubio y Cristóbal Martín, vecinos de esta Ciudad, por hurto de correones de la fábrica de Cerámica "La Peladera" solicitándose para el primero la pena de tres meses y un día de arresto mayor por cada uno de los diez delitos de que se le acusa, y para el segundo la de 125 pesetas de multa por cada una de los mismos delitos.

Sentencia.

Se ha firmado sentencia condenando a Miguel Peña Muñoz vecino de Navas de San Antonio, procesado por el delito de falso testimonio, a la pena de tres meses y un día de arresto mayor y pago de la mitad de las costas procesales, y en casa de insolvencia la subsidiaria correspondiente.

De Instrucción pública.

Por renuncia de la maestra que la desempeñaba, ha quedado vacante la Escuela del Parral, anejo de Escobar, cuya maestra ha pasado a servir una escuela de Guadalajara.

Se han recibido los presupuestos escolares de Fresno de la Fuente, correspondientes a 1901 y 1902.

De orden público.

Ha cesado en el cargo de agente de Orden público, el que prestaba servicio en esta Capital Mateo Barrera, siendo sustituido por Vicente Arribat.

Automóviles.

Mañana saldrán para Valladolid los coches automóviles que han prestado servicio entre Segovia y San Ildefonso.

Balles.

Anoche se celebró en el popular salón "El Pensamiento" un animado

se de acuerdo y convenir en el mejor medio de ejecutar la empresa. Estos muchachos están dotados de un espíritu eminentemente ingenioso; en fin, os respondo del éxito con anticipación.

—Luego, según vos, señor gobernador, dentro de dos horas el fuerte de Boca-Chica estará en nuestro poder?

Ducasse sacó el reloj.

—Son las cuatro y media,—dijo a Pointis. A las siete menos cuarto ó poco más, veréis hondear el pabellón blanco sobre la ciudadela.

Después de esto saludó al almirante y se dirigió con toda precipitación hacia la columna de Forbantes; no bien había andado cien pasos cuando se encontró a Montbars.

—Marinero,—le dijo,—dame la enhorabuena; acabo de romper una lanza con el barón de Pointis en honor de la piratería.

El gobernador contó entonces brevemente a Montbars la conversación que había tenido, y el empeño que contraía con el almirante.

muerte de mi hermano... Pues bien, el hombre que tan odiosa y cruelmente hizo asesinar al conde de Morván se encuentra en este momento en Cartagena... Dime ahora, ¿si en visperas de apoderarme de una presa, de vengar a mi hermano, tendría derecho a exponer mi vida? No, seguramente. Yo mismo no me pertenezco... He aquí por qué rehuso participar contigo de los peligros.

—¡Pobre Montbars!—exclamó Ducasse.—¡Cuán sensible debe serte este inmenso sacrificio! Sí, mil veces sí, tienes razón... Espóntete por tu voluntad, sería un crimen... Entónces déjame ocupar tu puesto... De voluntario ascenderé a jefe...

Cuando los piratas se apercibieron de que el almirante Pointis se había visto precisado a recurrir a ellos, y de que Ducasse debía marchar a su cabeza, dejaron traslucir una alegría inmensa, immoderada. Tener una armada real por testigo de su valor, y lograr lo mismo que aquella no había podido, era mas de lo necesario para exaltar hasta los

Montbars dió esta respuesta con acento tal de sinceridad, que a Ducasse no le quedó ya la menor duda de que su antiguo compañero no se chanceaba. Su admiración entónces fué profunda.

—Sería posible, amigo mío,—continuó después de un ligero silencio,—que tú, Montbars, tuvieses miedo de ir al asalto de una bicota que me esañ. Dudo si son mis sentidos los que me engañan, ó si estoy en el completo uso de mi razón.

—Amigo mío,—respondió dulcemente el pirata—tus sentidos no te engañan; es tu inteligencia la que ha comprendido mal. Yo no he dado a entender nunca que tuviese miedo... ¡Cómo hubiera podido escapárame una estravagancia semejante! Yo he dicho, y esto es muy diferente, que no quisiera ser muerto antes de tiempo.

—Espílicate, Montbars.

—Pues bien, me explicaré,—continuó el jefe de la piratería con un tono grave y solemne.—Tú ya conoces mi historia, y sabes que sensible deuda de venganza contrae a la

baile organizado por los jóvenes de la parroquia de Santa Eulalia, con motivo de la catorceavilla que anualmente se verifica en dicho barrio.

El orden fué perfecto. También se bailó en el «Paraiso» «Polo» y «Terpsicore»; en este último amenizará los bailes sucesivos una banda de música desde el próximo domingo.

Juegos florales.

Mañana enviará al Ayuntamiento el premio ofrecido para el concurso, el señor Gobernador civil de la provincia, el cual consiste en un precioso centro de mesa.

Esta tarde se han reunido en el Gobierno los señores que constituyen el jurado al cual han de someter sus juicios las ponencias.

Está terminándose de pintar el salón habilitado para la fiesta.

Casa de socorro.

El médico decano de la sala de Socorro de la capital, don Mariano Ruiz, ha hecho indicaciones al Ayuntamiento, muy acertadas á nuestro juicio, referentes á una completa modificación tanto en el personal como en el material de operaciones, de dicha casa de Socorro.

Es, realmente necesario, y creemos que así lo entenderá el Ayuntamiento que sea aumentado el personal facultativo. Y pediremos más aún: que del Establecimiento no falte un médico de guardia, del mismo modo que lo hacen los practicantes, los cuales, por razón de lógica, no pueden hacer curas ni operaciones que tengan importancia sin tener un médico que les indique, ó ejecute aquello que reclama la ciencia en apurados casos, harto frecuentes en Segovia, por desgracia.

Medite el Concejo sobre este importante asunto, sobre el cual tomará un acuerdo, seguramente, digno del mayor elogio.

Toma de posesión

Se ha encargado del mando del Archivo general militar el coronel señor Fernández Negrete, persona muy estimada en la capital.

Multas.

Hoy ha sido impuesta una multa de cinco pesetas, á un vecino de Zamarrama, por tener un carro de su propiedad, en una de las aceras de la Plaza.

Almuerzo.

Hoy han almorzado en el Café del Montañés el señor Presidente, Fiscales, magistrados y secretario de esta Audiencia, los cuales invitaron á los Magistrados suplentes en correspondencia á igual atención, de estos recibida, hace muy corto tiempo.

De viaje.

Ha regresado de su excursión, por varios pueblos de la provincia, acompañado de su señora esposa é hijos, don Benigno Lopez Tobar, oficial primero de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento.

—Ha trasladado su residencia á Valladolid el señor don Feliciano Garcia, instalando su domicilio en la plaza del Duque, número 12.

—Ha estado ayer en Segovia don Miguel Santos, de Santa María de Nieva y don Mariano Martín, de Navas de Oro.

Muertos y vivos.

Hoy se han registrado en el Juzgado municipal, dos defunciones y un nacimiento.

El buen gusto.

Este moderno establecimiento se vé concurrido por personas que acreditan su buen gusto, en el cual se venden los géneros de última novedad á precios baratísimos.

Fiestas taurinas.

Han solicitado la correspondiente autorización para celebrar dos corridas

de reses bravas los días 20 y 22 del actual, varios vecinos del barrio del Salvador de la villa de Cuéllar con objeto de celebrar la función del titular de aquel barrio.

También lo ha solicitado el alcalde de Sigueruelo para celebrar dos corridas de vacas los días 25 y 26, días en que se celebra la función principal de dicho pueblo.

Mañana interpretará la banda de la Academia de Artillería en la Plaza Mayor de siete á nueve el siguiente programa:

PRIMERA PARTE

Le voltigeur. Paso doble.—G. Parés Les enfants terribles.—Mazurka.—Corbin.

Carlos VI.—Ouverture.—Hálevy. Blenc.—Wals.—Marges.

SEGUNDA PARTE

Al conde del Grove, Coruñés.—Paso doble.—Urizar: Oriental.—Polka.—Corbin.

El bateo.—Fantasía.—Chueca. Fléres jayeux.—Wals.—Vollstedt.

A curarse.

El Médico Especialista Director facultativo de Gabinete Mecanoterápico de Madrid, llegará á Segovia y recibirá solamente los días 21 y 22 del actual en el Hotel Burgalesa de once á seis á todos los que padezcan de hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertical y matriz, deformidades del pecho, espalda, piernas ó pies que quieran curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene hace tiempo aplicando dicho Médico.

Mercados.

PRECIOS DE LA FABRICA DE HARINAS

La Castellana

COMPRA DE CEREALES

Trigo á 41 reales fanega.—Algarrobas á 28 reales fanega.

VENTA

ELABORACIÓN POR CILINDROS

Harina Patente, saco de 100 kilms; 40 pesetas.—Idem primera, id. id. 37 id.—Idem segunda, id. id. 34 id.

ELABORACIÓN POR PIEDRAS

Harina de primera saco de 100 kilms. 37 pesetas.—Idem segunda id. id. 34 id.—Idem tercera id. 80 id. 18 id.—Algarrobas 92 id. 20 id.

SALVADOS

De primera clase, saco de 50 kilms. 10 pesetas.—De segunda, id. 40 5'50 id.—De tercera, id. 30 4 id.

Medina del Campo

Han entrado 900 fanegas de trigo que se cotiza á 41 1/2 y 45 3/4 reales. Temporal bueno.

Arévalo.

Se cotizó el trigo bueno á 43'50 reales fanega. Entraron 210 fanegas de trigo. Precios sostenidos. Tiempo, bueno.

Valladolid.

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 300 fanegas de trigo que se cotiza á 42 1/2 y 42 3/4 reales. En el Arco 300 fanegas de trigo que se cotiza á 43 y 100 de centeno á 28 1/2.

Palencia.

Trigo á 42 y 44 reales las 94 libras. Centeno á 27 y 28. Cebada á 24 y 25. Algarrobas á 27. Yeros, á 30. Vino á 9 reales cántaro. Cálculo de entradas de trigo, 300 fanegas. Tendencia, sostenida. Temporal bueno.

Diario religioso.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Cipriano, Eulemia y Sebastiana Mártires.

SANTOS ROGELIO Y SERVIO DEO MÁRTIRES.

Animados del santo celo de predicar la ley de Jesucristo á los infieles mahometanos, se exhortaban mutuamente á no faltar ni en lo más mínimo á la fé por cruces que fueran los tormentos que contra ellos

emplearan los sarracenos, á cuya extravagancia en punto de religión hacían guerra con sus pláticas evangelias. Mandó prenderles el rey moro Abderramán, y después de haberlos hecho cortar los pies y las manos, como viese que no cesaban de predicar el evangelio excitando á los circunstantes á que le abrazasen, si querían salvar sus almas de la eterna condenación, dispuso que les degollaran; y apenas se ejecutó la sentencia, sus cuerpos fueron llevados á un monte cercano. Sucedió su glorioso martirio el 16 de Septiembre del año 852.

AGRIDULCES

Un escritor nada escrupuloso trabaja á sueldo de un editor que le paga el original á un precio irrisorio.

—¿Y ahora qué haces? Traduzco una novela de Dickens. —¿Y cuando la hayas terminado, qué harás? —Me pondré á aprender el inglés!

Diálogo: —Si usted, Matilde, quisiera hacerme dichoso otorgándome su mano, sería eternamente su duedor. —¡Gracias, amigo mío! ¡No quiero aumentar el número de sus acreedores!

CHARADA.

Cual leve pluma Que el aire aleja Surca los mares Todo ligera.

(La solución mañana.) Solución á la charada del día 13:

A-VE.

POR TELÉFONO.

Madrid—6 tarde.

Del interior.

En Ssn Sebastián.

La nota del día, constituyóela el solemne acto realizado esta mañana en el Campo de maniobras.

Tratábase de bendecir la bandera que S. M. la Reina doña Cristina bordó para los alumnos de la Escuela Naval, del Ferrol.

Una multitud inmensa apiñábase en el Campo, deseosa de presenciar la ceremonia que los Reyes presidían.

A las reales personas, acompañaban los ministros de Marina, señor Duque de Veragua, y el de Estado, señor Duque de Almodovar.

También estaban presentes las autoridades de la capital donostiarra, y el cuarto militar de S. M. el Rey.

El acto de bendecir la bandera, acto que celebró el Vicario castrense señor Aristizabal, resultó verdaderamente hermoso y conmovedor.

En el Campo formaban todas las tropas de la guarnición, y las dotaciones de los buques de guerra surtos en el puerto.

El general de Marina y Subsecretario del ministerio, señor Matta, mandaba los soldados de su cuerpo.

Bendita la bandera fué depositada en el acorazado «Pelayo», que esta noche saldrá para el Ferrol, donde se hará la entrega á la Escuela.

El crucero acorazado «Cardenal Cisneros», anclado en esta bahía, saldrá el miércoles con rumbo á las costas gallegas.

En Madrid.

A las tres de la tarde han celebrado una larga entrevista. en la Presidencia los señores Sagasta y Cruz (don Pablo).

Mañana se celebrará Consejo de Ministros, que presidirá don Práxedes.

Con la solemnidad acostumbrada, se ha celebrado esta mañana la apertura de los Tribunales.

Leyeron sus respectivos discursos, el Ministro de Gracia y Justicia y el Fiscal del Supremo.

Por la tarde recibió el señor Sagasta la visita de los ministros de la Gobernación y Gracia y Justicia.

El primero dió cuenta al presidente, del acto en San Sebastián celebrado con motivo de la bendición de la bandera de los guardias marinas.

Y el segundo, participó la apertura de los Tribunales.

Y no hay más por la Villa y Corte, donde reina calma completa.

Ni aún de política se habla....

Los cambios.

Se han cotizado hoy los francos á 35'00; el interior á 73'20; las libras á 00'00.

Extranjero.

Candidatura.

En once provincias de los Estados Unidos, es segura la reelección de Roosevelt para la Presidencia de aquella República.

Un suicidio.

Telegrafían de Bolonia que se ha suicidado Julio Merry, autor del famoso drama allí desarrollado.

EL CORRESPONSAL.

VENTA

Se hace de un novillo de dos años y medio en el pueblo de Losana de Pirón.

Para tratar con su dueño Ildefonso Velasco.

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEHAUT** DE PARIS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, éstas no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes. Al el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, según sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

SOMBREROS Y GORRAS

Este acreditado establecimiento, conocido de todos y popular por su numerosa clientela de todos los órdenes sociales, ha trasladado su comercio á la calle de Juan Bravo, número 10, habiendo montado un local, que responde á las necesidades de la época.

Puede pedirse en este acreditado establecimiento todas clases de sombreros y gorras y con arreglo á los modelos.

También cuenta con surtido grande en birretes de doctor y licenciados en todas las Facultades; sombrero de teja, bonetes, solidos y todos los encargos que se le encomienden con economía y esmero.

Se planchan los sombreros de toda clase que sean y se arreglan, cambiándolos de forma los ya pasados de moda.

Los militares encontrarán surtido completo en roses, teresianas, gorros de Academia, floretes etc.

Es conocido el crédito de esta casa por el variado surtido con que cuenta en su amplio almacén, como también el precio á que se cobran los géneros.

Se recomienda á los caballeros que antes de comprar sombreros y gorras, de última novedad, visite la casa de Claudio Moreno, donde se encontrarán también sombreros de rueda, clásicos del pais y gorras de abrigo para campo.

Claudio Moreno

NO OLVIDAR

QUE

SE HA TRASLADADO

Plaza del Corpus.

10

EL BUEN GUSTO

COMERCIO DE TEJIDOS

DE

HERRERO Y SÁNCHEZ

Calle de Melitón Martín, núm. 2, (detrás de la Cárcel)

(frente á la calle de Reoyo).—SEGOVIA.

Los dueños de este nuevo establecimiento, tienen el honor de ofrecer al público en general un completo y variado surtido en todos los artículos pertenecientes á este ramo, para la próxima temporada; en donde encontrará el público que visite esta casa, una verdadera economía en los precios, y gustos exquisitos.

Especialidad en géneros negros y lencería de hilo y algodón. Capas de señora últimos modelos. Equipos para novias. Géneros de punto para señoras, caballeros y niños.

NO CONFUNDIRSE

Melitón Martín, 2, (detrás de la Cárcel)

(FRENTE Á LA CALLE DE REYOY.)

Extranjero.

SECCION DE ANUNCIOS

ESTOMACALINA ALFAJEME

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del Estomago e intestinos, la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados en los ensayos hechos en los hospitales de Madrid, por las eminencias medicas doctores, Mariani, Herqueta, Medinavejita, Huertas, Perez Valdes, Estevez, Montaya y otros, es la Estomacalina Alfajeme, pudiendo comprobarlo todo enfermo con tomar una botella. Precio 4 pesetas botella.—Conde de Romanones, 8 y 10, farmacia, Madrid.—En Segovia, Señora Viuda de Sanz Alvaro.

LA FAJA ELECTRICA

La FAJA ELECTRICA SOMMA, con patente de invencion por 20 años, es un aparato de lo más sencillo y perfecto para la aplicación de la electro-terapia. Ingenieros eminentes han reconocido sus excelentes condiciones electricas; y entre las muchas buenas que tiene está la de poderse graduar la corriente según las condiciones de sus elementos y de la clase de enfermedad que queremos curar. Puede llegar hasta 250 miliamperios la intensidad de su acción eléctrica; y cuando queremos obtenerse corrientes pequenimas. La electricidad es el más poderoso de los agentes físicos, base de la terapéutica moderna. LA FAJA ELÉCTRICA reúne todos los beneficios de este tratamiento, última expresión de la Ciencia que realiza verdaderas maravillas, como lo demuestran la multitud de certificados de médicos y enfermos, que obran en nuestro poder y que hemos publicado en la prensa. La curación de muchas enfermedades que antes se tenían por incurables y eran de cronicidad desesperante, se consigue hoy con la electricidad, que ha venido a concluir con el caos farmacéutico. Su uso es cómodo y sencillo; no causa ninguna molestia al enfermo; y el mismo puede comprobar que existe corriente eléctrica, aplicando á los polos de la Faja, un timbre que sonara en el acto. Así es que con la FAJA ELÉCTRICA SOMMA se obtiene la curación pronta y radical de todas las enfermedades nerviosas, estados neuroasténicos, afecciones del cerebro y la médula, parálisis, reumatismos y demás manifestaciones artríticas; dispepsias y atonías del estómago, debilidad genital, impotencia, esterilidad, tumores uterinos y ováricos, histerismo, clorosis, anero, látero retroversión, flusiones y prolapsos del útero, y en general de todas las enfermedades crónicas.

Se adquiere este maravilloso aparato en el Gabinete Electro-terápico, Carretas, 19, principal, Madrid, ó en el de Barcelona, Rambla de Canaletas, 11, primero. Se envia gratis folleto explicativo. Consultas por correo.

RETRATOS

Don Alfonso XIII.

En la librería de este periódico, Isabel la Católica, número 6, se venden retratos de Su Magestad el Rey, iluminados al cromo.

Los hay de varios tamaños.

MOYA Fotografía en la Plaza Mayor.

Nada de reclamos; nada de presunciones. Véanse las pruebas expuestas al público.

Juan Margareto

Co-ocisionario y acreditado establecimiento de ultramarinos. Especialidades de esta casa, de gran aceptación en Segovia. Chocolates riquísimos elaborados á brazo. Cafés superiores, de esmerado torado. Queso manchego legítimo.

PARA VERANO

En el acreditado establecimiento de calzado de don Pedro Aragoneses, se ha recibido un variado surtido en botas de color para señora y caballero, y de gamuza y lona para verano.

Los precios incomparables con que vende esta casa y la buena calidad de los géneros ha hecho que goce de la justa fama.

JUAN BRAVO, 58.

¿Dónde me retrato? ¿Dónde? Pues en la acreditada galería de

MONTE

11, VICTORIA, 11,

ó en la Sucursal que tiene en la Cranja, Plaza de la Fruta, fotografía.

J. P. MARTÍN E HIJO

Proveedores de la Real Casa

Grandes establecimientos

ARBORICULTURA Y FLORICULTURA

Madrid.—Despacho: Alcalá, 58.—Jardines: calle del Cisne, 11 y 13

Sevilla.—Mallén, 21 (Calzada)

Premiados con las más altas recompensas, Diplomas de honor, Medallas de oro y de plata, Objetos de arte, y Socios honorarios de varias Sociedades de horticultura del reino y del extranjero.

Premio de honor de S. M. la Reina Regente: un objeto de arte. Granada, 1887.—Premio de honor de S. A. R. la Infanta Doña Isabel: un objeto de arte. Granada.—Primer premio, único: Medalla de plata, Exposición de frutas. Málaga, 1887.—Primer premio, único: Medalla de oro.—Exposición de frutas. Madrid, 1890.—Primer premio único: Medalla de oro y diploma de honor. Cádiz, 1890.

Dirección telegráfica: Martín, horticultor.—Alcalá, 58, Madrid.—Mallén, 21 (Calzada), Sevilla

TELÉFONO 1.082

Este establecimiento, especialmente dedicado á la exportación, expide sus productos á todas partes del mundo. Por procedimiento excepcional acondiciona los embalajes de tal modo, que la buena llegada de los envíos es inevitable.

Luz por Acetileno

APARATOS PRODUCTORES GASÓGENOS-GASOMETROS REGULADORES INESPLOSIBLES SISTEMA CUEVAS

PATENTES DE INVENCION NÚMEROS 30.032 Y 30.033

Aparatos productores de gas acetileno para el alumbrado público y doméstico, y para la calefacción por medio de estufas, caloríferos, hornillos, etc., etc.

Estos aparatos funcionan sólo por las leyes naturales, la presión del gas y la presión atmosférica, no padiendo haber explosiones ni escapes de gas, porque solo produce la que consume, está calculado de tal manera que no puede haber nunca exceso de gas, produciéndose el gas según el consumo que se haga, y no habiendo consumo no hay producción de gas, quedando el aparato cargado para cuando se desee luz.

Pueden utilizarse estos aparatos en todas las casas particulares, colegios, casinos, talleres, fábricas, casas de campo, etc., etc.

Pueden ser manejados por la persona más inexperta, sin ningún peligro.

Para más datos y detalles puede dirigirse á su inventor G. CUEVAS, en Muñozoveros (Segovia), ó á su representante DON EUGENIO TRAPERERO, Relojero, Juan Bravo, 33, Segovia.

La luz de esta Relojería es producida por el aparato CUEVAS.

IMPOTENCIA

DEBILIDAD SEXUAL EN EL HOMBRE. Nuevo remedio externo KISLEYT. Los internos, ó no producen efecto si son débiles, ó perjudican la

salud al ser energicos. Pedid KISLEYT-WOSMAHE á 5 pesetas en todas las boticas de España. ¡Suprema medicación, por la que se consigue la potencia de la edad juvenil pronto y sin peligro!

En Segovia D. Francisco M. Marcos, Plaza del Corpús, 7, Droguería.



LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL



Compañía de Seguros Reunidos.

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 35 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Subdirector en Segovia D. FRANCISCO SANTIUSTE Casa de la Tierra.



SE VENDEN

En el ventorro de tabla, frente á la Fábrica de Loza, se venden adobes. Para tratar véase al dueño don Juan Rebollo. Imp. de EL ADELANTADO DE SEGOVIA